

**ജീവൻ രക്ഷാ മരുന്നുകളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടി**

**ചോദ്യം**

**മറുപടി**

ശ്രീമതി കെ. എസ്. സലീഖ

ശ്രീ വി.എസ്. ശിവകുമാർ  
(ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി)

<p>(എ) ജീവൻ രക്ഷാ മരുന്നുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ഔഷധ വിപണിയിൽ ആൾ കേരള കെമിസ്റ്റി ആന്റ് ഡ്രഗ്സിസ് അസോസിയേഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ. കേരളാ ജീവൻ രക്ഷാ മരുന്നുകൾ കോഴി കൾക്ക് ലഭിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടുവോ ;</p>	<p>(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) എങ്കിൽ ഇത് തടയുന്നതിനായും ഇത്തരക്കാർക്കെതിരെ ശിക്ഷാ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ ;</p>	<p>(ബി)&amp; (സി) ആൾ കേരള കെമിസ്റ്റി ആന്റ് ഡ്രഗ്സിസ് അസോസിയേഷൻ എന്ന സംഘടനയ്ക്കെതിരെ ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പ് തന്റെ പരയും പ്രകാരം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) അസോസിയേഷന്റെ എൻ.ഒ.സി. ഇല്ലാതെ മരുന്ന് സ്റ്റോക്കിസ്റ്റുകൾക്ക് മരുന്ന് നൽകരുതെന്ന എ.കെ.സി.ഡി.എ.യുടെ നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കാതിരിക്കുവാനും ഇത്തരത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘടനയുടെ അംഗീകാരം റദ്ദ് ചെയ്യുവാനും ഇത്തരക്കാർക്കെതിരെ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനും സർക്കാർ തലത്തിൽ ഇതിന് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുവാനും ഈ സർക്കാർ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. സംഘടന പ്രസിഡന്റ് മോഹനൻ എ. എൻ എന്ന മോഹനക്കുറുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പുനം മെഡിക്കൽസ്, ടിയാൻ പാർട്ടണറായ അക്സസ് ഹാർമ, ടിയാന്റെ ഭാര്യയുടെ പേരിലുള്ള പുനം അസോസിയേറ്റ്സ്, സംഘടന സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ശ്രീ. മണി എന്ന രവീന്ദ്രന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഡി.റ്റി.അസോസിയേറ്റ്സ് എന്നിവയുടെ ഡ്രഗ്സ് ലൈസൻസ്, വകുപ്പ് റദ്ദാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</li> <li>2. എ.കെ.സി.ഡി.എ യുടെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി ഓഫീസ് റെയ്ഡ് ചെയ്ത് നിയമലംഘനത്തിന് തെളിവുകൾ കണ്ടെത്തുകയും തുടർന്ന് ബഹു. സി.ജെ.എം. കോടതിയിൽ ഡ്രഗ്സ് ഇൻസ്പെക്ഷർ എസ്. റ്റി. 2309/10 നമ്പറായി നിയമലംഘനത്തിന് കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</li> <li>3. സംഘടന പ്രസിഡന്റ് ആയിട്ടുള്ള ശ്രീ. മോഹനന്റെ വീട്ടിൽ അന്വേഷകരായി സൂപ്പർവൈസർ മരുന്നുകൾ വിഭാഗത്തിൽ കയും ടിയാൻ മെഡിക്കൽസ് കയും</li> </ol>

	<p>എ.കെ.സി.ഡി.എ യുടെ നിയമപ്രകാരം വിവിധ വിതരണക്കാർക്ക് മരുന്നുകളുടെ വിതരണത്തിനെതിരെ അവസ്യ വസ്തു നിയമപ്രകാരം 2 കേസുകളും, അബോട്ട് ഇൻഡ്യ ലിമിറ്റഡ്, തൃശ്ശൂരിന് എതിരെ 1 കേസും, ഓരോ മെഡിക്കൽസ്, പാലക്കാട് എന്നീ സ്ഥാപനത്തിനെതിരെ 1 കേസും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കൂടാതെ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് ഈ സംഘടനയുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ റദ്ദാക്കി. സംഘടന ബഹു. ഹൈക്കോടതിയിൽ ഹയർ ചെയ്ത കേസിൽ സർക്കാരിന് വിജയം കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്.</p>
	<p>സംസ്ഥാന ഇടനൂർ വാട് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ച് സ്റ്റേ നീക്കം ചെയ്തുകൊടുത്ത് വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തനം തുടരുകയാണ്.</p>
<p>(ഡി) എ.കെ.സി.ഡി.എ യുടെ എൻ.കെ.സി. ഇല്ലാതെ സ്റ്റോക്കിസ്റ്റുകൾക്ക് മരുന്നുകൾ നൽകില്ലയെന്ന് മൊത്ത വിതരണക്കാർക്ക് ഏതെല്ലാം മരുന്നുകൾ നൽകില്ലെന്ന് കർമ്മപരിപാടികളും നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് അറിയുമോ;</p>	<p>(ഡി) നിയമാനുസരണം മെഡിക്കൽസ് എടുത്ത് മരുന്നുകൾ വില്പന നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മരുന്നുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് എ.കെ.സി.ഡി.എ യുടെ എൻ.കെ.സി. ആവശ്യമില്ല.</p>
<p>(ഇ) മരുന്നുകൾ കമ്പനികളുടെ മരുന്നുകൾ വിതരണ നിയന്ത്രണം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുവാനും പരിശോധിച്ചു കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം ഉറപ്പാക്കാനും എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;</p>	<p>(ഇ) സംസ്ഥാനത്ത് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ, നീതി, മാവേലി മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകൾ, പേയിംഗ് കൗണ്ടറുകൾ എന്നിവ മുഖേന മരുന്നുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്.</p>
<p>(എഫ്) വില നിയന്ത്രണ നിയമവും സൂപ്രീം കോടതി നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്നും ഇത് ലംഘിക്കുന്നവർക്കെതിരെ എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ?</p>	<p>(എഫ്) നാഷണൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ പ്രൊഫഷണൽ അതോറിറ്റി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള പരമാവധി വിലപ്രകാരം മരുന്നുകളുടെ വില്പന നടത്തുന്നുണ്ടോ എന്ന് ഗ്രൂപ്പ് കൺട്രോൾ വകുപ്പിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിരന്തരമായ പരിശോധനകളിലൂടെ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നു. പരമാവധി വിലയേക്കാൾ കൂടുതൽ വിലയ്ക്ക് മരുന്നുകൾ വില്പിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ അതിനെതിരെ ഗ്രൂപ്പ് കൺട്രോൾ വകുപ്പ് നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.</p>